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РОЛЬ БАНКІВ У СИСТЕМІ ФІНАНСОВОГО ПОСЕРЕДНИЦТВА 

 

В умовах фінансової глобалізації та технологічних змін, що 

відбуваються на фінансових ринках, необхідність швидкого 

перетворення тимчасово вільних корпоративних коштів і заощаджень 

населення в інвестиційний ресурс служить потужним імпульсом до 

вдосконалення механізму фінансового посередництва. 

Історично, в якості основних інститутів, що виконують роль 

посередників у платежах, виступали банки. Спочатку, їх діяльність 

визначалася наявністю високих ризиків, що виникали у процесі 

транспортування купцями торгової виручки до місця свого проживання. 

Поява перших векселів і, відповідно, банків як посередників, сприяло 

вирішенню даної проблеми. Пізніше питання безпеки та зручності 

платежів вирішувалося банками за допомогою чеків, пластикових карт і 

інших інструментів з доступом до коштів клієнта у безготівковій формі. 

Відомо, що в основі діяльності комерційного банку лежить теорія 

фінансового посередництва, що запропонована науковою спільнотою. 

Предметом цієї теорії є функції, цілі та механізми функціонування 

фінансових посередників. 

Ідея ефективного розподілу ресурсів в економіці була покладена 

Пігу та набула розвитку у працях Голдсміта, Герлі, Шоу, Зілбера, 

Фрідмана, Шумпетера та інших авторів. 

Комерційні банки є одними із основних фінансових посередників 

на ринку капіталів. Вони відіграють важливе значення у розвитку 

економіки країни, зміцненні грошово-кредитної системи та навіть 

підтримці необхідних умов для забезпечення соціальної стабільності у 

суспільстві [1]. У процесі трансформації грошових засобів комерційні 

банки здійснюють посередницьку діяльність, що дозволяє вирішити 

конфлікт інтересів зберігачів-інвесторів і позичальників-емітентів при 

їх прямому контакті із-за неспівпадіння запропонованих та необхідних 

коштів, строків, дохідності. Таким чином, в якості фінансового 

посередника банківська система будь-якої країни сприяє економічному 
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зростанню в його інвестиційної формі. Більш того, створення 

ефективного механізму фінансового посередництва є головним 

фактором сталого економічного зростання. 

З інституціональної точки зору українські комерційні банки 

відіграють у нашій країні головну роль у системі фінансового 

посередництва, перевершуючи інші фінансові інститути за 

економічним потенціалом [2]. Хоча зазначимо, що у банківській сфері 

йдуть процеси, які економісти називають «урізанням» або «згортанням 

посередницької функції банків», що отримало у зарубіжній науці назву 

«дезінтермедіації». 

У розвинених економічних системах кількість фінансових 

посередників, що пов’язують власників капіталу та виробничих 

суб’єктів, може значно зростати. При цьому держава виступає тією 

силою, яка регулює та спрямовує діяльність фінансових посередників, 

включаючи банки. 

У векторі зміцнення ролі банків у системі фінансового 

посередництва необхідно забезпечити: 

- транспарентність діяльності підприємницьких структур на 

основі розкриття інформації. 

- вдосконалення механізмів рефінансування та управління 

ліквідністю; 

- рівні можливості при здійсненні операцій і угод, що проводяться 

на фінансових ринках, на базі сучасних інформаційних технологій. 

В даний час відбувається радикальна трансформація форм 

взаємодії фінансових посередників. Корінні зміни, що виникають в 

сучасній економіці ряду країн, змінюють зміст діяльності фінансових 

посередників, пріоритети і напрямки розвитку їх бізнесу. Це 

обумовлено впровадженням нових фінансових технологій, зміною 

поколінь, зростанням і якісної трансформацією потреб, звичок, 

поведінкових парадигм, розширенням технологічних можливостей 

задоволення попиту на продукти фінансових посередників. 
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